

烈日如火,热浪炙烤,长春迎来-年中最热的时段。作为"城市美容师" 的环卫工人却依然坚守一线,用汗水 扮靓着城市,服务着市民。7月19日, 长春室外最高温度32℃,记者走上街 头,采访一线环卫工,体会他们的夏日 艰辛,记录他们的辛劳。

上午10时多,记者在云河街见 到正在忙碌的李大姐,她正在清扫 马路一侧的垃圾,身上橙色的环卫 服已经湿了一片,扫帚扬起的落叶、 废屑、粉尘和热浪夹杂在一起,扑向 她的脸颊,额头上黄豆粒大小的汗 珠沿着帽子和围巾嘀嗒滚落。

虽然骄阳似火,但她身上却包 裹得严严实实。她告诉记者,尽管 伏天很热,但他们一般都会穿长衣

长裤,不然肯定会被晒伤。制服挡 得住阳光直射,却挡不住热浪侵袭 -高温炙烤下,衣服变得"烫肉" 活没干一会儿就一身汗水。到了中 午,几乎每一名环卫工人的肩头都 有一层浅白色的晶体,摸上去硬邦 邦的。"从早到晚汗不断,太阳晒干 后就会结盐渍。"李大姐说,她这件 工作服刚换没多长时间,但过一段 时间,衣服就会因为汗水侵蚀和太 阳暴晒褪色了

"夏天里的风,我们是又爱又 "李大姐说,虽然有风可以清凉 -些,但一刮风,好不容易扫在一起 的垃圾就会四处乱飞,让人顾此失 彼。采访中,李大姐手中活不断,一 边忙碌一边回答记者的提问。不一

会,站在路边跟访的记者脸上已经 大汗直流,衬衣也被汗水浸湿,连睫 毛上也沾了一层汗水;街面清扫的 灰尘落在脸上,黏糊糊的,十分难 受。衣袖擦了一把脸,衣袖留下一 层污垢,由此可见环卫工人的劳动

结束采访时,李大姐说,作为环卫 工人,辛苦自然不用多说,但最怕得不 到大家的理解和尊重。"其实'举手 之劳'的卫生和文明行为,就是对我们 环卫工最大的理解和尊重。"李大姐 说,她希望大家都能主动爱护环卫工 人的劳动成果,一起守护城市环境,不 要随便乱扔垃圾。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报

"桑拿天"开车,这三个灯亮了要注意!

近期,我省天气就是"热",桑拿 模式已开启,驾驶员出行小心谨慎 才能防患于未然,省公安厅交通管 理局提醒广大驾驶员,在炎热的夏 季高温天开车,这三个灯亮了要注

水温报警灯亮起

当汽车仪表盘上的水温指示灯 亮起时,说明你的汽车温度高到要 被"热昏"了。高温天行车,很容易 遇到的就是水温高的问题(俗称"开 锅"),严重时发动机盖内甚至会突 然冒出白色的水蒸气

造成水温高的原因有很多种,比 如空调超负荷运作、散热元件故障、 水箱渗漏、缺少冷却液、冷却液变 质、节温器故障、冷却液循环系统堵 塞等。所以,此灯亮起时要引起足 够重视,及时处理。

遇到"开锅",不要马上熄火,因 为冷却系统的水泵都是由发动机驱 动的,只要一熄火,发动机各部件都 维持着高温状态,有可能加速发动

先打开双闪,然后把车慢慢停在 阴凉处,让发动机保持怠速状态,把 发动机舱盖打开帮助散热,等冷却 液温度下降至正常值之后再熄火。 不要向发动机缸体、缸盖浇冷水,很 可能造成缸体由于骤冷而炸裂。

机油压力故障灯亮起

高温天气容易导致汽车发动机 声音沙哑、噪声大。这是因为高温 导致机油温度过高、机油油压降低、 粘度下降,这时候机油的抗氧化性 变差,便会造成润滑不良。

当机油压力指示灯亮起,发动机 中的机油量少于最低值,机油油压 过低,这个时候应该立即停车,并且 马上熄灭车辆,否则发动机有可能 因为没有足够的机油进行润滑,导 致发动机严重磨损

在夏季开车可以考虑换用高粘 度的机油,比如5w-40、10w-40, 且要注意油量油质,保证及时添加 与更换。

胎压警示灯亮起

当胎压异常指示灯亮起,说明胎 压不适合使用要求或出现轮胎破损 等情况,应对胎压进行检查,防止因 胎压异常而造成轮胎磨损甚至发生 交通事故。

夏季路面温度高,汽车轮胎在行 驶中容易造成胎压过高的问题(可以 明显感觉到车震动得十分厉害,乘车 舒话感明显下降)。

此外,胎压过高还会导致轮胎与 地面接触面降低,抓地力也会一并降 低。如果长时间在高速上行驶,胎压 过高容易引起轮胎爆破,严重威胁生 命安全

在高温条件下开车要经常检查 轮胎的温度和气压,保证轮胎气压标 准。若发现气压过高应及时调整。 并且一旦发现轮胎温度过高时,一定 不要用冷水泼浇轮胎来"帮助"降温, 这样会导致胎面和胎侧胶层各部分 收缩不均而发生裂纹。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

全国园林行业新时期园林企业发展论坛在长举行

7月19日9点,全国园林行业新 时期园林企业发展论坛在长春市举 办。论坛由中国风景园林学会主办, 中国风景园林学会企业工作委员会、 园林工程分会、吉林省风景园林协会 承办。来自北京、上海、江苏等35座 城市的17个省市风景园林学(协)会、 75个园林单位,近200名园林专家、学

者和企业代表齐聚长春,共同探讨和

论坛邀请了8名来自北京、上海、 苏州、武汉、南京以及清华大学的园 林专家、学者在论坛上主旨报告,报 告从风景园林行业高质量发展、推进 生态园林城市、园林绿化工程工法、 农文旅结合、风景园林工程信息化研

究等方面进行深入剖析和解读、总 结。其中长春市绿化管理中心主任 康富军结合长春市近几年来在园林 绿化中取得经验成果,做了《突出北 方"生态园林城市"的特色风格 全力打造长春绿色宜居生态城市》的 主旨报告。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

环卫大爷路边突然晕倒 热心男子及时出手相救



7月18日,一位环卫 大爷在长春市银龙小区附 近道路因中暑突然晕倒, 呼吸急促,情况危急。家 住附近的热心男子刘屹看 到这个情况后,果断上前 出手相助。

当日下午3点钟左 右,暑气正盛,刘屹从银龙 小区经过时,发现一群人 围在一起,有几位热心女 子正在给一名倒在地上的 环卫大爷喂水,看到这个 情形他立马冲了过去。刘 屹说,因为自己之前受到 过专业的训练,根据现场 具体情况,立刻判断出老 人应该是中暑,于是他马 上从附近小卖店那拿过来 几瓶冰水,分别放在老人 的腋下和两侧耳根。见此 情形,附近一宠物店老板 也拿来了几个冰袋,刘屹 利用水和冰袋对老人的身 体进行降温,使得老人的 情况暂时得到了缓解。众 人救助期间,一位路过的 白衣女子拨打了120急救 电话。

救助过程中,刘屹尝 试给老人慢慢喂些水,通 过他和其他市民的共同努 力,老人的呼吸逐渐平稳, 等到120急救车到来后, 刘屹又帮助急救人员将老 人抬上救护车送往医院。

那么,在这种紧急情 况下刘屹为何能做出正确 的处置? 刘屹说,他是长 春蓝天救援队的一员,之 前受到过心肺复苏等急救 培训,同时针对一些人群, 也接受过一些有针对性的 救援培训,通过这些培训, 能让他立即理智地判断出 老人的问题,并做出了相 应的解决措施。

老人被成功救助后, 在场的市民们也纷纷点 赞。刘屹说,他是一名党 员,同时作为蓝天救援队 一名专业救援人员,这是 应该做的。

长春蓝天救援队提 醒,如遇到紧急情况需要 救援,可拨打报案电话 4006009958, 长春地区 也可拨打报案电 15330606336

/城市晚报全媒体记 者 吕闯 单欣 报道 长春 蓝天救援队供图

2021中国500强企业高峰论坛 9月在长举行

7月20日,中国企业 联合会 中国企业家协会 在北京举办新闻发布会, 宣布将干9月10日至11 日在长春举行2021中国 500强企业高峰论坛。

此次高峰论坛由中 国企业联合会、中国企业 家协会主办,吉林省政府 协办,省工业和信息化 厅、省商务厅、长春市政 府承办,主题为"新征程 新使命新作为:全力推进 大企业高质量发展"

发布会透露,本届论 坛将发布2021中国企业 500强、制造业企业500 强、服务业企业500强、 跨国公司100大、战略新 兴企业100强、企业创新 100 强等各项榜单及相 关分析和研究报告;发布 《中国企业500强20年 发展报告》。此外, 还将 发布《吉林省营商环境评 估课题研究》相关报告, 服务企业投资和地方发 展。论坛期间还将举行 多个平行论坛及专场活

中国企业联合会中 国企业家协会副会长王 基铭表示,新世纪以来, 随着我国工业化、城镇 化、国际化的快速发展, 我国企业迅速成长,入围 《财富》世界500强的内 地企业在数量上已与美 国并驾齐驱。一批大企 业在技术、管理、创新、 国际化等方面走在了世 界前列,具备了成为世界 一流企业的条件,成为我 国综合实力和竞争力的 显著象征。

"营商环境是一个地 区综合竞争力、经济软实 力的重要体现,近年来吉 林省营商环境发生了积 极变化。希望500强企 业充分利用本届论坛提 供的机会和平台,更多关 注吉林发展,抓住吉林全 面振兴全方位振兴带来 的机遇,积极参与地方经 济发展。"王基铭说。

/吉林日报记者 华泰 来 报道